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1. ОБЩЕСТВЕННАЯ ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 

СИТУАЦИИ В СТРАНЕ, РЕГИОНЕ, МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ, 

ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ  

1.1 Оценка жителями Ленинградской области общей ситуации в России 

 

Таблица 1.1 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «По вашему мнению, за 

последние три года как изменилась жизнь в России?», % 
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Улучшилась 35,0 42,0 40,1 36,3 34,5 43,5 40,8 52,8 44,3 42,0 40,7 45,2 40,8 27,8 33,7 45,8 38,8 38,9 

Не изменилась 29,0 37,0 27,4 24,9 27,5 29,6 33,1 29,2 28,6 24,0 38,7 20,2 25,2 34,3 29,7 25,8 23,1 31,4 

Ухудшилась 11,0 14,0 13,4 26,4 19,9 18,4 16,9 11,3 17,2 18,0 10,0 16,9 9,7 19,4 20,8 20,8 11,6 19,9 

Затрудняюсь ответить 25,0 7,0 19,1 12,4 18,2 8,5 9,2 6,6 9,9 16,0 10,7 17,7 24,3 18,5 15,8 7,5 26,4 9,7 
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1.2 Оценка жителями Ленинградской области общей ситуации в 

Ленинградской области 

Доля позитивных оценок жизни в Ленинградской области в период с 2022 года до 

2024 год увеличилась с 31,9% до 39,7% (по результатам части 1 исследования 2024 года). 

Одновременно доля негативных оценок снизилась в два раза: с 32,7% до 16,4%. 

В тройку муниципальных районов с самой высокой долей респондентов, 

отметивших улучшение жизни в Ленинградской области в ходе части 1 исследования 2024 

года, вошли Киришский (49,1%) и Лужский (51,6%) районы, а также Сосновоборский 

городской округ (48,3%).  

Лидерами по доле негативных суждений об изменениях в Ленинградской области 

стали Тосненский (19,9%), Всеволожский (19,5%) и Сланцевский (18,8%) районы. 

 

Таблица 1.3 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «По вашему мнению, за 

последние три года как изменилась жизнь в Ленинградской области?», % 
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Улучшилась 34,0 44,0 36,3 37,6 31,1 43,5 39,2 49,1 45,3 44,0 46,0 51,6 38,8 28,7 31,7 48,3 37,2 42,0 

Не изменилась 33,0 38,0 27,4 28,3 33,6 32,2 32,3 30,2 27,1 24,0 40,0 19,4 24,3 38,9 32,7 24,2 24,8 29,2 

Ухудшилась 12,0 13,0 13,4 19,5 18,2 17,4 17,7 12,3 13,0 18,0 9,3 12,9 9,7 18,5 18,8 16,7 8,3 19,9 

Затрудняюсь ответить 21,0 5,0 22,9 14,6 17,1 6,8 10,8 8,5 14,6 14,0 4,7 16,1 27,2 13,9 16,8 10,8 29,8 8,8 
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1.3 Оценка жителями Ленинградской области общей ситуации в районе 

В тройку муниципальных районов с самой высокой долей респондентов, 

отметивших в ходе части 1 исследования 2024 года улучшение жизни в районе, вошли 

Лужский (58,9%), Кировский (54,7%) и Подпорожский (53,4%) муниципальные районы, а 

также Сосновоборский городской округ (55,8%). Только в этих трех районах и городском 

округе более половины опрошенных дали позитивную оценку изменений жизни в районе. 

 

 

Таблица 1.5 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и 

городского округа на вопрос: «По вашему мнению за последние три года как изменилась 

жизнь в Вашем районе?», %, 2024 год (Улучшилась) 
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1.4 Оценка жителями Ленинградской изменений материального положения 

своей семьи 

В период с 2022 года по 2024 год, доля оценок «улучшилось» выросла в полтора 

раза (с 19,8% до 29,7%), доля негативных суждений («ухудшилось») сократилась с 24,6% 

до 18,7%. 

Активнее других об улучшении материального положения своей семьи говорили в 

ходе части 1 исследования 2024 года жители Бокситогорского (38,0%), Лужского (35,5%) 

и Подпорожского (35,0%) районов.  

 

Таблица 1.6 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и 

городского округа на вопрос: «Как изменилось за последний год Ваше материальное 

положение?», %, 2024 год (Улучшилась) 
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2. ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ 

ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ И 

ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

2.1 Оценка восприятия населением деятельности органов власти разного 

уровня 

Рисунок 2.2 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В последнее время работа 

перечисленных должностных лиц, по Вашему мнению, улучшается или ухудшается – 

Губернатор Ленинградской области?», % 
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Таблица 2.1 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «В последнее время 

работа перечисленных должностных лиц, по Вашему мнению, улучшается или ухудшается?», %, 2024 год 
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Президент РФ 

Улучшается 41,0 53,0 56,1 45,0 51,8 54,1 59,2 60,4 44,8 52,0 45,3 59,7 49,5 48,1 59,4 49,2 52,1 51,8 

Не меняется 30,0 31,0 24,8 29,7 26,1 30,8 21,5 22,6 35,9 30,0 45,3 25,8 28,2 24,1 19,8 28,3 18,2 29,6 

Ухудшается 2,0 7,0 4,5 10,3 7,8 4,9 8,5 7,5 12,0 7,0 6,7 4,0 3,9 7,4 9,9 13,3 5,8 6,6 

Затрудняюсь ответить 27,0 9,0 14,6 15,0 14,3 10,1 10,8 9,4 7,3 11,0 2,7 10,5 18,4 20,4 10,9 9,2 24,0 11,9 

Губернатор 

Ленинградской 

области 

Улучшается 34,0 38,0 26,8 25,1 26,1 27,5 34,6 43,4 31,8 38,0 24,0 45,2 39,8 24,1 35,6 28,3 29,8 36,3 

Не меняется 25,0 34,0 25,5 34,8 26,3 42,4 30,0 38,7 38,5 34,0 58,7 25,8 29,1 34,3 31,7 34,2 26,4 34,5 

Ухудшается 3,0 9,0 5,1 12,0 8,7 8,5 9,2 2,8 7,3 6,0 7,3 4,8 1,9 10,2 11,9 14,2 2,5 6,6 

Затрудняюсь ответить 38,0 19,0 42,7 28,1 38,9 21,6 26,2 15,1 22,4 22,0 10,0 24,2 29,1 31,5 20,8 23,3 41,3 22,6 

Глава 

администрации 

района 

Улучшается 22,0 36,0 19,1 21,6 19,3 25,4 30,8 36,8 24,0 22,0 26,0 34,7 41,7 20,4 28,7 41,7 32,2 31,4 

Не меняется 30,0 32,0 17,8 27,8 24,4 40,0 29,2 37,7 32,3 41,0 55,3 21,8 26,2 26,9 36,6 35,0 22,3 26,1 

Ухудшается 14,0 14,0 15,9 13,0 12,3 12,7 18,5 5,7 15,1 23,0 6,7 8,1 1,9 12,0 18,8 10,8 6,6 13,7 

Затрудняюсь ответить 34,0 18,0 47,1 37,6 44,0 21,9 21,5 19,8 28,6 14,0 12,0 35,5 30,1 40,7 15,8 12,5 38,8 28,8 

 

 

 

 

 



Рисунок 2.4 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Оцениваете ли Вы 

деятельность Губернатора Ленинградской области как эффективную?», %, 2024 год 
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Рисунок 2.5 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Оцениваете ли Вы 

деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области как эффективную?», 

%, 2024 год 
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Скорее нет 14,0 18,0 8,3 19,3 22,4 28,0 20,0 15,1 17,2 17,0 26,7 12,9 12,6 13,9 20,8 20,8 14,0 20,8 

Определенно 

нет 
13,0 9,0 11,5 11,6 12,0 11,5 13,1 7,5 10,9 11,0 2,7 4,8 1,9 14,8 15,8 7,5 5,0 11,5 

Затрудняюсь 

ответить /Не 

зачитывать 

25,0 15,0 26,8 22,9 24,9 14,4 18,5 17,9 20,8 13,0 14,7 19,4 26,2 31,5 10,9 17,5 31,4 18,6 

 

Больше, чем в других районах, положительных суждений о работе Главы 

администрации района было высказано в ходе первой части исследования в 2024 году в 

Киришском (36,8%) и Подпорожском (41,7%) муниципальных районах, а также в 

Сосновоборском городском округе (41,7%).  

 

 

 

 

 

 

 

13,7 

35,6 

19,5 

10,4 

20,8 

Определенно да 

Скорее да 

Скорее нет 

Определенно нет 

Затрудняюсь ответить 
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 2.2 Оценка уровня доверия населения органам власти разного уровня 

 

Рисунок 2.6 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Сейчас я перечислю 

должностных лиц и органы власти, а Вы оцените, пожалуйста, насколько в целом Вы им 

доверяете или не доверяете – Губернатору Ленинградской области?», % 

 
Наибольшая доля в той или иной мере доверяющих Губернатору Ленинградской 

области отмечается в Лужском (58,9%), Киришском (58,5%), Подпорожском (55,4%)  

и Лодейнопольском (55,0%) муниципальных районах. 

Чаще, чем в других районах, о своем недоверии А.Дрозденко заявляли («скорее  

не доверяю» и «совершенно не доверяю») в ходе опроса жители Тосненского (21,7%), 

Всеволожского (20,8%) и Кингисеппского (20,0%) муниципальных районов. 

 

Рисунок 2.7 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько в целом Вы 

доверяете или не доверяете Главе администрации района?», %, 2024 год  

(лучшие значения) 
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Таблица 2.5 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Сейчас я перечислю 

должностных лиц и органы власти, а Вы оцените, пожалуйста, насколько в целом Вы им доверяете или не доверяете?», %, 2024 год 

Орган власти Варианты ответов 
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о
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о
р
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и
й

 

Т
о
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Президент РФ 

Полностью доверяю 56,0 58,0 61,8 51,2 53,2 61,6 56,9 61,3 53,1 59,0 54,0 63,7 51,5 63,9 54,5 55,0 51,2 60,6 

Скорее доверяю 7,0 14,0 15,3 14,8 11,8 13,6 18,5 15,1 14,6 13,0 24,7 12,9 19,4 12,0 15,8 15,0 19,8 9,7 

Отчасти доверяю, отчасти - нет 19,0 17,0 14,0 17,4 15,1 12,5 10,8 10,4 14,1 18,0 14,7 10,5 17,5 12,0 14,9 11,7 14,0 15,0 

Скорее не доверяю 4,0 4,0 1,9 4,3 6,2 4,9 3,1 5,7 5,2 3,0 2,7 6,5 1,9 3,7 5,9 5,0 5,8 4,9 

Совершенно не доверяю 10,0 3,0 5,1 7,4 9,0 4,2 6,9 5,7 11,5 4,0 2,7 1,6 4,9 4,6 5,9 10,0 5,0 6,2 

Затрудняюсь ответить 4,0 4,0 1,9 4,8 4,8 3,1 3,8 1,9 1,6 3,0 1,3 4,8 4,9 3,7 3,0 3,3 4,1 3,5 

Губернатор 

Ленинградской 

области 

Полностью доверяю 38,0 35,0 36,3 23,7 27,2 24,7 23,8 41,5 30,7 45,0 27,3 44,4 40,8 25,9 30,7 23,3 29,8 33,6 

Скорее доверяю 7,0 14,0 15,9 14,3 11,2 20,7 18,5 17,0 12,0 10,0 26,0 14,5 14,6 9,3 18,8 20,8 14,0 15,5 

Отчасти доверяю, отчасти - нет 15,0 23,0 15,9 21,8 18,8 21,4 28,5 17,0 22,4 23,0 20,0 16,1 18,4 17,6 22,8 20,0 20,7 15,9 

Скорее не доверяю 4,0 6,0 3,8 7,0 6,2 8,5 6,9 7,5 2,6 7,0 11,3 6,5 2,9 5,6 7,9 7,5 5,0 6,2 

Совершенно не доверяю 11,0 8,0 5,1 13,8 13,2 8,7 13,1 4,7 14,6 6,0 5,3 4,0 4,9 13,0 7,9 11,7 5,8 15,5 

Затрудняюсь ответить 25,0 14,0 22,9 19,3 23,5 16,0 9,2 12,3 17,7 9,0 10,0 14,5 18,4 28,7 11,9 16,7 24,8 13,3 

Глава 

администрации 

района 

Полностью доверяю 22,0 26,0 19,7 18,1 15,1 21,6 15,4 29,2 17,7 25,0 17,3 29,8 37,9 18,5 22,8 25,0 21,5 27,0 

Скорее доверяю 4,0 15,0 13,4 12,1 9,5 16,2 13,8 13,2 13,5 10,0 24,7 14,5 14,6 7,4 11,9 20,8 13,2 11,1 

Отчасти доверяю, отчасти - нет 17,0 27,0 10,2 17,8 15,1 20,7 24,6 17,0 22,4 24,0 25,3 13,7 14,6 15,7 17,8 22,5 15,7 15,0 

Скорее не доверяю 8,0 9,0 6,4 6,3 8,7 12,9 8,5 10,4 4,7 11,0 12,0 5,6 5,8 11,1 13,9 5,8 5,0 5,8 

Совершенно не доверяю 26,0 9,0 17,8 15,2 16,8 10,6 22,3 10,4 18,2 22,0 8,0 8,9 9,7 19,4 20,8 13,3 12,4 19,5 

Затрудняюсь ответить 23,0 14,0 32,5 30,5 34,7 17,9 15,4 19,8 23,4 8,0 12,7 27,4 17,5 27,8 12,9 12,5 32,2 21,7 

  



3. ОБЩЕСТВЕННАЯ ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 

ИНФОРМАЦИОННОЙ ОТКРЫТОСТЬЮ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ 

ВЛАСТИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ И ОРГАНОВ МЕСТНОГО 

САМОУПРАВЛЕНИЯ 

3.1 Оценка удовлетворенности населения информационной открытостью 

органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного 

самоуправления 

 

Таблица 3.1 – Распределение ответов на вопрос: «Насколько Вы удовлетворены 

информационной открытостью органов власти Ленинградской области –  

Правительство области?», % 

 

 

 

Таблица 3.2 – Распределение ответов на вопрос: «Насколько Вы удовлетворены 

информационной открытостью органов власти Ленинградской области – 

Администрация района?», % 
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не 

удовлетворен 

Затрудняюсь 

ответить 

2022

2023

2024



Таблица 3.3 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены информационной открытостью органов власти Ленинградской области?», %, 2024 год 

Орган власти Варианты ответов 
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о
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Правительство 

области 

Полностью удовлетворен 22,0 13,0 19,1 13,3 9,0 9,2 13,8 22,6 11,5 21,0 19,3 13,7 20,4 9,3 11,9 13,3 13,2 12,8 

Скорее удовлетворен 21,0 41,0 31,8 28,0 33,9 49,6 37,7 43,4 38,5 31,0 48,0 46,0 38,8 26,9 43,6 40,8 31,4 41,6 

Скорее не удовлетворен 23,0 22,0 19,1 21,6 22,7 23,1 20,0 22,6 18,8 19,0 14,7 16,1 19,4 28,7 27,7 21,7 23,1 21,7 

Совершенно не 

удовлетворен 
9,0 9,0 8,9 13,0 11,5 7,8 9,2 2,8 10,9 10,0 2,7 7,3 3,9 20,4 5,9 6,7 5,0 8,4 

Затрудняюсь ответить 25,0 15,0 21,0 24,1 23,0 10,4 19,2 8,5 20,3 19,0 15,3 16,9 17,5 14,8 10,9 17,5 27,3 15,5 

Администрация 

района 

Полностью удовлетворен 13,0 16,0 17,2 12,3 10,4 9,2 12,3 21,7 7,3 19,0 12,0 11,3 19,4 7,4 8,9 16,7 9,1 12,4 

Скорее удовлетворен 20,0 36,0 23,6 24,9 26,6 45,9 33,1 41,5 28,6 23,0 45,3 44,4 38,8 23,1 39,6 41,7 25,6 33,6 

Скорее не удовлетворен 30,0 20,0 19,1 19,2 22,1 21,4 21,5 20,8 21,4 24,0 15,3 16,1 10,7 28,7 28,7 22,5 21,5 21,7 

Совершенно не 

удовлетворен 
15,0 12,0 12,7 15,0 15,1 9,9 12,3 3,8 16,7 18,0 2,7 8,9 6,8 24,1 8,9 5,8 8,3 12,8 

Затрудняюсь ответить 22,0 16,0 27,4 28,7 25,8 13,6 20,8 12,3 26,0 16,0 24,7 19,4 24,3 16,7 13,9 13,3 35,5 19,5 

 

Удовлетворенность информационной открытостью администраций района ниже, чем открытостью Правительства Ленинградской 

области. Отчасти это можно было бы объяснить тем, что здесь несколько больше затрудняющихся ответить (по результатам опроса в ходе 

первой части исследования 2024 года – 22,5%). 



3.2 Источники информации для населения о работе губернатора 

Ленинградской области 

Таблица 3.6 – Распределение ответов на вопрос: «Из каких источников Вы получаете 

информацию о работе Вашего Губернатора?», % 

Варианты ответов  2023 2024 

ТВ 38,0 36,1 

Социальные сети 31,7 30,6 

Интернет-сайты 26,2 27,7 

Телеграмм 9,1 13,5 

Газеты в бумажном виде 8,1 7,0 

Радио 3,0 2,1 

Затрудняюсь ответить 20,1 20,7 

 

 

Таблица 3.7 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и 

городского округа на вопрос: «Из каких источников Вы получаете информацию о работе 

Вашего Губернатора?», %, 2024 год. 
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ТВ 35,0 39,0 43,9 29,9 33,3 34,8 43,1 48,1 36,5 38,0 43,3 41,9 41,7 26,9 45,5 45,8 34,7 35,4 

Социальные 

сети 
28,0 32,0 24,2 26,3 33,3 36,5 40,8 33,0 29,2 26,0 42,0 35,5 31,1 21,3 26,7 30,0 24,8 31,9 

Интернет-

сайты 
29,0 23,0 33, 8 20,9 26,6 30,4 34,6 38,7 28,6 32,0 32,7 21,8 31,1 26,9 29,7 30,0 28,9 32,7 

Телеграмм 3,0 14,0 8,3 17,9 12,6 9,9 16,9 13,2 17,2 8,0 10,7 16,9 9,7 12,0 6,9 13,3 8,3 17,7 

Газеты в 

бумажном 

виде 

6,0 11,0 5,7 3,3 4,2 6,6 13,1 10,4 8,9 8,0 4,7 12,9 5,8 3,7 13,9 25,0 6,6 8,0 

Радио 1,0 2,0 1,3 1,7 2,8 1,9 2,3 6,6 1,6 1,0 0,7 0,0 0,0 0,9 1,0 5,0 2,5 5,8 

Другое 6,0 3,0 0,6 3,7 6,4 5,6 0,8 1,9 6,8 3,0 2,0 2,4 2,9 3,7 4,0 2,5 5,0 3,5 

Ни из каких 

не получаю  
15,0 18,0 10,8 22,4 12,9 16,2 6,2 4,7 7,8 10,0 17,3 12,1 8,7 17,6 9,9 4,2 12,4 19,9 

Затрудняюсь 

ответить 
0,0 0,0 0,6 1,6 1,7 1,2 0,8 0,9 0,5 3,0 0,0 1,6 1,0 1,9 0,0 0,8 2,5 0,0 
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3.3 Общественная оценка доверия населения различным источникам 

информации 

 

Рисунок 3.3 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников – Телевизионные передачи, % 

 

 

 

Рисунок 3.4 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников – Интернет-сайты?», % 
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Рисунок 3.5 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников – Социальные сети?», % 

 

 

 

 
 

Рисунок 3.6 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников – Телеграм?», % 
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Рисунок 3.7 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени 

Вы доверяете информации из этих источников – Газеты в бумажном виде?», % 

 
 

 

 

Рисунок 3.8 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников – Радио?», % 
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Таблица 3.8 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «В какой степени Вы 

доверяете информации из этих источников?», %, 2024 год. 
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Телевизионные 

передачи 

Доверяю полностью 17,0 15,0 15,3 10,1 13,7 10,4 16,2 23,6 17,7 13,0 12,0 12,9 9,7 10,2 13,9 13,3 9,9 13,7 

Частично доверяю 49,0 50,0 65,6 49,5 45,7 43,5 50,0 48,1 43,8 50,0 48,0 57,3 55,3 50,0 62,4 52,5 55,4 47,3 

Не доверяю 26,0 21,0 15,3 28,1 22,4 29,2 20,0 24,5 30,7 28,0 22,7 20,2 26,2 25,0 14,9 23,3 22,3 25,7 

Затр. ответить 2,0 1,0 1,9 2,7 2,0 0,9 1,5 0,0 0,5 2,0 1,3 0,8 1,9 1,9 0,0 0,8 3,3 0,9 

Не пользуюсь 6,0 13,0 1,9 9,6 16,2 16,0 12,3 3,8 7,3 7,0 16,0 8,9 6,8 13,0 8,9 10,0 9,1 12,4 

Интернет-сайты 

Доверяю полностью 5,0 7,0 5,1 5,8 7,0 5,2 3,1 8,5 9,4 5,0 6,7 1,6 5,8 7,4 2,0 5,0 5,0 6,2 

Частично доверяю 53,0 60,0 67,5 60,4 58,3 51,3 67,7 55,7 56,8 62,0 44,0 63,7 60,2 63,0 62,4 65,0 53,7 60,6 

Не доверяю 19,0 16,0 10,2 19,3 16,5 18,4 15,4 15,1 18,2 14,0 10,0 8,1 17,5 16,7 14,9 12,5 12,4 16,8 

Затр. ответить 3,0 0,0 1,3 2,6 0,8 2,6 1,5 0,0 1,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 1,0 0,0 1,7 0,4 

Не пользуюсь 20,0 17,0 15,9 11,8 17,4 22,6 12,3 20,8 14,6 19,0 39,3 25,0 16,5 13,0 19,8 17,5 27,3 15,9 

Социальные сети 

Доверяю полностью 4,0 7,0 7,0 5,5 9,8 5,2 3,1 4,7 4,7 5,0 5,3 2,4 5,8 5,6 2,0 7,5 3,3 5,8 

Частично доверяю 54,0 53,0 63,1 57,9 54,3 52,2 68,5 55,7 52,6 62,0 55,3 61,3 57,3 63,0 64,4 54,2 53,7 57,5 

Не доверяю 19,0 19,0 11,5 20,1 14,3 16,9 12,3 18,9 18,8 13,0 9,3 11,3 18,4 15,7 10,9 12,5 10,7 15,5 

Затр. ответить 2,0 0,0 1,3 2,7 1,4 2,4 0,8 0,0 1,0 0,0 0,7 0,8 0,0 0,9 0,0 0,8 1,7 0,0 

Не пользуюсь 21,0 21,0 17,2 13,7 20,2 23,3 15,4 20,8 22,9 20,0 29,3 24,2 18,4 14,8 22,8 25,0 30,6 21,2 

Телеграм 

Доверяю полностью 4,0 7,0 8,3 7,1 9,5 4,5 10,0 7,5 9,9 7,0 6,0 1,6 4,9 5,6 2,0 7,5 5,0 7,1 

Частично доверяю 40,0 37,0 48,4 49,7 46,2 28,2 40,0 41,5 41,7 48,0 20,7 47,6 48,5 49,1 47,5 40,0 38,8 42,0 

Не доверяю 14,0 9,0 10,2 16,3 11,2 25,2 9,2 11,3 11,5 10,0 22,7 8,9 14,6 11,1 4,0 6,7 10,7 11,9 

Затр. ответить 2,0 0,0 1,9 2,8 0,6 3,8 0,8 0,0 0,5 0,0 0,0 0,8 0,0 0,9 0,0 0,0 1,7 0,0 

Не пользуюсь 40,0 47,0 31,2 24,1 32,5 38,4 40,0 39,6 36,5 35,0 50,7 41,1 32,0 33,3 46,5 45,8 43,8 38,9 
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Газеты в 

бумажном виде 

Доверяю полностью 9,0 10,0 5,7 5,4 5,6 4,0 8,5 6,6 10,9 11,0 7,3 9,7 7,8 9,3 7,9 17,5 6,6 6,2 

Частично доверяю 13,0 22,0 20,4 20,7 17,9 16,0 22,3 16,0 21,9 18,0 16,7 21,0 15,5 18,5 30,7 27,5 19,0 12,8 

Не доверяю 6,0 1,0 1,3 11,5 5,3 23,1 1,5 8,5 3,6 6,0 7,3 1,6 1,9 3,7 4,0 5,0 5,0 3,1 

Затр. ответить 1,0 2,0 0,0 1,5 0,0 3,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 1,9 0,0 1,7 2,5 0,9 

Не пользуюсь 71,0 65,0 72,6 61,0 71,1 53,6 67,7 68,9 63,5 65,0 68,7 67,7 72,8 66,7 57,4 48,3 66,9 77,0 

Радио 

Доверяю полностью 4,0 3,0 5,1 4,6 5,3 2,8 3,8 2,8 3,6 9,0 5,3 3,2 5,8 2,8 4,0 6,7 5,8 6,2 

Частично доверяю 8,0 19,0 15,9 19,6 15,7 14,4 13,1 15,1 16,1 13,0 12,0 16,1 9,7 14,8 11,9 17,5 14,0 9,7 

Не доверяю 2,0 3,0 1,3 10,6 5,3 20,9 0,0 5,7 2,6 3,0 10,7 0,0 1,0 1,9 5,0 4,2 0,0 2,2 

Затр. ответить 0,0 0,0 0,6 2,2 0,8 3,3 0,8 1,9 1,0 1,0 0,0 0,8 0,0 0,9 0,0 0,0 3,3 0,9 

Не пользуюсь 86,0 75,0 77,1 63,0 72,8 58,6 82,3 74,5 76,6 74,0 72,0 79,8 83,5 79,6 79,2 71,7 76,9 81,0 



4. ОБЩЕСТВЕННАЯ ОЦЕНКА УРОВНЯ ВОВЛЕЧЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 

В ПРОЦЕСС ПОДГОТОВКИ, ПРИНЯТИЯ И КОНТРОЛЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ 

РЕШЕНИЙ ОРГАНАМИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ 

ОБЛАСТИ И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 

 

4.1 Оценка информированности населения о возможности получения 

государственной поддержки для реализации по месту проживания своих 

предложений и социальных проектов 

 

Рисунок 4.1 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Знаете ли Вы о 

возможностях получения государственной поддержки, чтобы реализовать свои идеи и 

социальные проекты в своем населенном пункте?», % 
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Никогда не слышал 

Затрудняюсь ответить 
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Таблица 4.1 – Распределение. ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Знаете ли Вы о 

возможностях получения государственной поддержки, чтобы реализовать свои идеи и социальные проекты в своем населенном пункте?», %, 

2024 год 
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Хорошо знаю, я или мои знакомые 

получают такую помощь (гранты) и 

помогают людям/животным 

13,0 4,0 6,4 4,2 7,3 8,9 7,7 11,3 5,7 8,0 2,0 11,3 6,8 8,3 11,9 10,8 9,9 4,4 

Знаю, что есть возможность, иногда 

участвую в проектах в качестве 

волонтера 

7,0 7,0 12,1 7,0 10,1 5,6 10,0 7,5 8,9 8,0 2,0 9,7 8,7 3,7 8,9 10,8 6,6 8,0 

Что-то слышал, хочу узнать больше 4,0 8,0 8,9 9,7 8,4 6,8 6,2 9,4 7,8 10,0 9,3 6,5 10,7 6,5 5,0 12,5 10,7 9,3 

Что-то слышал, не интересуюсь 18,0 17,0 22,3 14,7 19,3 28,0 23,8 15,1 12,0 23,0 44,7 12,9 21,4 22,2 11,9 18,3 12,4 11,9 

Никогда не слышал 55,0 62,0 47,1 60,5 53,2 49,9 51,5 56,6 63,0 51,0 41,3 58,1 48,5 57,4 62,4 47,5 57,9 65,5 

Затрудняюсь ответить 3,0 2,0 3,2 3,9 1,7 0,7 0,8 0,0 2,6 0,0 0,7 1,6 3,9 1,9 0,0 0,0 2,5 0,9 
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4.2 Оценка наличия у населения опыта влияния на принятие решений по 

развитию муниципальных образований, населенных пунктов 

 

Рисунок 4.2 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Был ли у Вас и/или Ваших 

знакомых реальный опыт влияния на принятие решений по развитию района/населенного 

пункта (например, по Вашему обращению восстановили освещение или установили 

новую детскую площадку)?», % 
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Да 23,0 21,0 22,9 21,4 26,1 17,6 28,5 19,8 28,1 28,0 9,3 24,2 28,2 22,2 27,7 29,2 20,7 25,2 

Нет 71,0 78,0 72,6 72,6 67,2 79,3 70,8 77,4 66,1 63,0 86,0 70,2 68,0 74,1 67,3 64,2 75,2 72,1 

Затрудняюсь 

ответить  
6,0 1,0 4,5 6,1 6,7 3,1 0,8 2,8 5,7 9,0 4,7 5,6 3,9 3,7 5,0 6,7 4,1 2,7 

 

 

Рисунок 4.3 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как часто Вы обращаетесь 

в органы исполнительной власти Ленинградской области для решения интересующих Вас 

вопросов»?», %, 2024 год 
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В тройку лидеров по удельному весу жителей, считающих, что они могут повлиять 

на принятие решений по развитию своего района или населенного пункта, вошли 

Подпорожский (35,9%), Киришский (34,9%) и Ломоносовский (33,3%) муниципальные 

районы.  

В трех муниципальных районах доля тех, кто так не считает, составила примерно 

две трети опрошенных: в Бокситогорском районе – 68,0%, в Сланцевском – 66,3% и в 

Приозерском – 64,8%. 

 

 

 
Рисунок 4.4– Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вы 

согласны/не согласны с утверждением: «Я могу повлиять на принятие решений по 

развитию моего района или населенного пункта»?», %, 2024 год 
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4.3 Оценка отношения населения к людям с ограниченными возможностями 

здоровья и инвалидам 

Таблица 4.5 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Оцените, насколько Вы 

согласны с утверждением: Жители моего населенного пункта на улицах и в общественных 

местах уважительно относятся к людям с ограниченными возможностями здоровья (с 

инвалидностью)?», % 

Ленинградская область, % 

 

 

Лучшие показатели по районам, % 

 

14,6 

15,1 

70,4 

11,5 

14,2 

74,3 
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2024 год 

2023 год 
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5 ОЦЕНКА УРОВНЯ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ ЖИТЕЛЕЙ 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ И ГОРОДСКОГО ОКРУГА УСЛОВИЯМИ 

ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СВОИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ  

5.1 Оценка удовлетворенности жителей Ленинградской области медицинским 

обслуживанием 

 

 

 

Рисунок 5.1 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены полученной медицинской помощью - амбулаторной?»,  
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Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы удовлетворены 

полученной медицинской помощью - амбулаторной?»,  

 

«Полностью удовлетворен» (районы), % 
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Рисунок 5.2 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены полученной медицинской помощью – стационарной?»,  

 

Ленинградская область, % 
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Рисунок 5.3 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены полученной медицинской помощью – скорой и неотложной помощью?», 

Ленинградская область, % 
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5.2 Оценка удовлетворенности жителей Ленинградской области работой 

образовательных учреждений 

 

Таблица 5.3 – Распределение ответов респондентов на вопросы о том, есть ли в их семье 

дети, которые посещают или планируют посещать образовательные учреждения 

(дошкольные учреждения, школы, учреждения дополнительного образования, колледжи и 

лицеи)?», Ленинградская область, %, 2024 год 

 

 
 

 

 

 

Рисунок 5.4 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном пункте - дошкольные 

учреждения?», % 
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Рисунок 5.5 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном пункте – школы?», % 

 

 
 

Рисунок 5.6 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном пункте - учреждения 

дополнительного образования?», % 

 

 

 
 

Рисунок 5.7 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном пункте - колледжи и 

лицеи (начальное и среднее профессиональное образование)?», % 
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Таблица 5.4 - Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Удовлетворены ли 

Вы доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном пункте?», %, 2024 год 

Виды 

образовательных 

учреждений 
Варианты ответов 
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Дошкольные 

учреждения 

Полностью удовлетворен 78,3 80,0 75,9 41,3 70,6 70,7 85,0 90,0 64,3 69,2 60,0 63,6 94,1 81,3 52,9 85,7 73,9 76,4 

Скорее удовлетворен 17,4 6,7 13,8 17,0 23,5 21,3 10,0 5,0 17,9 7,7 28,0 9,1 5,9 12,5 29,4 14,3 17,4 16,4 

Не удовлетворен 4,3 10,0 6,9 35,0 4,4 6,7 5,0 5,0 7,1 23,1 8,0 0,0 0,0 6,3 11,8 0,0 8,7 3,6 

Затрудняюсь ответить 0,0 3,3 3,4 6,7 1,5 1,3 0,0 0,0 10,7 0,0 4,0 27,3 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 3,6 

Школы  

Полностью удовлетворен 87,1 76,3 83,3 49,6 76,9 75,4 77,1 85,2 56,8 64,3 65,7 73,5 70,0 71,9 56,5 62,5 71,9 68,6 

Скорее удовлетворен 9,7 13,2 12,5 23,7 15,4 15,8 20,0 11,1 29,5 17,9 22,9 17,6 20,0 12,5 34,8 21,9 18,8 22,9 

Не удовлетворен 3,2 10,5 4,2 23,3 4,8 7,9 0,0 3,7 9,1 17,9 11,4 5,9 10,0 15,6 8,7 15,6 9,4 8,6 

Затрудняюсь ответить 0,0 0,0 0,0 3,4 2,9 0,9 2,9 0,0 4,5 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Учреждения 

дополнительного 

образования 

Полностью удовлетворен 93,3 72,0 73,1 63,1 77,1 67,2 77,3 76,2 75,0 84,6 65,4 75,0 78,6 66,7 75,0 72,7 76,9 87,5 

Скорее удовлетворен 0,0 20,0 11,5 18,0 8,6 23,9 13,6 14,3 20,0 7,7 26,9 20,0 21,4 16,7 25,0 18,2 23,1 10,4 

Не удовлетворен 6,7 4,0 15,4 14,8 10,0 7,5 9,1 9,5 5,0 7,7 7,7 0,0 0,0 8,3 0,0 9,1 0,0 2,1 

Затрудняюсь ответить 0,0 4,0 0,0 4,1 4,3 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,0 0,0 8,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Колледжи и лицеи 

Полностью удовлетворен 44,4 77,8 50,0 50,0 53,6 51,9 92,9 57,1 66,7 66,7 57,1 62,5 70,0 33,3 50,0 50,0 60,0 63,6 

Скорее удовлетворен 22,2 11,1 41,7 15,6 21,4 22,2 0,0 28,6 0,0 16,7 42,9 37,5 0,0 33,3 25,0 50,0 20,0 18,2 

Не удовлетворен 33,3 11,1 8,3 21,9 21,4 18,5 0,0 14,3 33,3 16,7 0,0 0,0 30,0 33,3 25,0 0,0 0,0 18,2 

Затрудняюсь ответить 0,0 0,0 0,0 12,5 3,6 7,4 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 
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Рисунок 5.8 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли 

Вы качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем населенном пункте - 

дошкольные учреждения?», % 

 

 

 
Рисунок 5.9 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем населенном пункте - 

школы?», % 

 

 
Рисунок 5.10 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем населенном пункте - 

учреждения дополнительного образования?», % 

 

 
 

 

58,7 

19,8 

10,6 

10,9 

52,3 

25,7 

9,5 

12,5 

Полностью удовлетворен(-а) 

Скорее удовлетворен(-а) 

Не удовлетворен(-а) 

Затрудняюсь ответить 

2024 2023

43,0 

29,0 

22,1 

5,9 

39,7 

31,8 

20,7 

7,8 

Полностью удовлетворен(-а) 

Скорее удовлетворен(-а) 

Не удовлетворен(-а) 

Затрудняюсь ответить 

2024 2023

69,4 

20,2 

5,5 

4,9 

58,6 

25,4 

8,9 

7,0 

Полностью удовлетворен(-а) 

Скорее удовлетворен(-а) 

Не удовлетворен(-а) 

Затрудняюсь ответить 

2024 2023



33 

Рисунок 5.11 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Удовлетворены ли Вы 

качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем населенном пункте - 

колледжи и лицеи (начальное и среднее профессиональное образование)?», % 
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Таблица 5.5– Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Удовлетворены ли 

Вы качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем населенном пункте?», %, 2024 год 

Виды 

образовательных 

учреждений 
Варианты ответов 
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Дошкольные 

учреждения 

Полностью удовлетворен 69,6 63,3 58,6 45,3 55,9 60,0 85,0 75,0 53,6 69,2 60,0 63,6 70,6 56,3 58,8 85,7 78,3 72,7 

Скорее удовлетворен 26,1 20,0 17,2 15,7 30,9 24,0 10,0 15,0 17,9 0,0 32,0 18,2 17,6 25,0 35,3 14,3 17,4 18,2 

Не удовлетворен 4,3 13,3 6,9 17,9 7,4 8,0 5,0 10,0 7,1 30,8 4,0 0,0 5,9 18,8 5,9 0,0 0,0 3,6 

Затрудняюсь ответить 0,0 3,3 17,2 21,1 5,9 8,0 0,0 0,0 21,4 0,0 4,0 18,2 5,9 0,0 0,0 0,0 4,3 5,5 

Школы  

Полностью удовлетворен 54,8 47,4 54,2 33,9 43,3 49,1 42,9 48,1 34,1 53,6 31,4 50,0 53,3 34,4 39,1 43,8 50,0 47,1 

Скорее удовлетворен 32,3 31,6 27,1 27,1 39,4 26,3 40,0 22,2 25,0 17,9 45,7 17,6 23,3 18,8 47,8 37,5 21,9 24,3 

Не удовлетворен 12,9 18,4 14,6 27,5 14,4 19,3 8,6 25,9 31,8 28,6 17,1 20,6 20,0 37,5 13,0 18,8 25,0 27,1 

Затрудняюсь ответить 0,0 2,6 4,2 11,4 2,9 5,3 8,6 3,7 9,1 0,0 5,7 11,8 3,3 9,4 0,0 0,0 3,1 1,4 

Учреждения 

дополнительного 

образования 

Полностью удовлетворен 93,3 76,0 61,5 63,1 72,9 64,2 68,2 57,1 55,0 76,9 46,2 80,0 85,7 83,3 50,0 72,7 92,3 87,5 

Скорее удовлетворен 0,0 20,0 11,5 23,8 17,1 28,4 22,7 19,0 30,0 15,4 42,3 15,0 7,1 0,0 50,0 22,7 7,7 6,3 

Не удовлетворен 6,7 0,0 15,4 5,7 5,7 4,5 4,5 19,0 10,0 7,7 7,7 0,0 7,1 8,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

Затрудняюсь ответить 0,0 4,0 11,5 7,4 4,3 3,0 4,5 4,8 5,0 0,0 3,8 5,0 0,0 8,3 0,0 4,5 0,0 6,3 

Колледжи и 

лицеи 

Полностью удовлетворен 55,6 77,8 33,3 50,0 50,0 40,7 71,4 42,9 50,0 33,3 57,1 62,5 70,0 66,7 25,0 66,7 60,0 63,6 

Скорее удовлетворен 22,2 11,1 50,0 12,5 28,6 40,7 14,3 14,3 33,3 50,0 28,6 37,5 10,0 0,0 50,0 33,3 20,0 27,3 

Не удовлетворен 22,2 0,0 8,3 12,5 17,9 11,1 7,1 42,9 16,7 16,7 14,3 0,0 20,0 33,3 25,0 0,0 0,0 9,1 

Затрудняюсь ответить 0,0 11,1 8,3 25,0 3,6 7,4 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 20,0 0,0 
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5.3 Оценка удовлетворенности жителей качеством предоставляемых услуг в 

сфере культуры 

 

По данным опроса 2024 года, 60,0% жителей Ленинградской области 

удовлетворены в той или иной мере качеством предоставляемых в их населенном пункте 

услуг в сфере культуры.  

 

Рисунок 5.12 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в Вашем населенном 

пункте?», %, 2024 год 
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удовлетворен(-а) 
14,0 15,0 15,3 15,6 9,0 10,6 13,8 9,4 18,2 13,0 21,3 14,5 12,6 13,0 14,9 12,5 5,0 19,9 

Совершенно не 

удовлетворен(-а) 
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5.4 Оценка жителями существующих условий для занятий физкультурой и 

спортом 

В 2024 году по сравнению с 2023 годом показатель удовлетворенности (полностью 

удовлетворены и скорее удовлетворены) существующими условиями для занятий 

физкультурой и спортом вырос на 3,9 процентных пунктов и составил 46,6%.  

 

Рисунок 5.13 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как Вы считаете, 

насколько жители Вашего населенного пункта удовлетворены существующими 

условиями для занятий физкультурой и спортом?», % 
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Рисунок 5.14 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «По Вашему мнению, 

достаточно ли в Вашем населенном пункте возможностей для занятий спортом?», 

Ленинградская область % 

 

 

 

Рисунок 5.14 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «По Вашему мнению, 

достаточно ли в Вашем населенном пункте возможностей для занятий спортом?», %, 2024 
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5.5 Оценка удовлетворенности жителей Ленинградской области жилищно-

коммунальными услугами 

 

Рисунок 5.15 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой мере Вас 

устраивает работа обслуживающей Ваш дом организации (Правления 

ТСЖ/кооператива/управляющей компании), предоставляющей услуги ЖКХ?», % 
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Рисунок 5.17 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены качеством каждой из перечисленных услуг?», % 
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Таблица 5.10 – Распределение ответов респондентов из разных муниципальных районов и городского округа на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены качеством каждой из перечисленных услуг?», %, 2024 год 
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Теплоснабжение 

Полностью удовлетворен 56,0 55,0 51,0 60,1 53,8 40,0 36,9 51,9 53,6 50,0 34,0 52,4 56,3 50,0 38,6 45,8 54,5 62,4 

Скорее удовлетворен 16,0 26,0 24,8 19,2 17,9 35,1 23,1 25,5 19,8 20,0 44,7 21,0 22,3 22,2 25,7 39,2 24,8 12,4 

Скорее не удовлетворен 4,0 6,0 6,4 7,9 10,1 9,9 19,2 17,9 8,9 6,0 8,0 7,3 3,9 7,4 20,8 10,0 8,3 7,5 

Совершенно не удовлетворен 16,0 4,0 11,5 5,5 7,3 5,9 11,5 1,9 8,3 2,0 2,7 1,6 4,9 7,4 6,9 2,5 5,8 5,8 

Затрудняюсь ответить, отказ от ответа  0,0 0,0 1,3 2,4 0,0 0,5 0,8 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 1,0 0,9 0,0 0,0 2,5 0,0 

Ко мне это не относится 8,0 9,0 5,1 4,9 10,9 8,7 8,5 2,8 8,9 22,0 10,7 17,7 11,7 12,0 7,9 2,5 4,1 11,9 

Водоснабжение 

Полностью удовлетворен 55,0 57,0 49,0 55,2 36,4 35,8 20,0 40,6 47,9 58,0 30,7 44,4 51,5 57,4 38,6 52,5 56,2 45,1 

Скорее удовлетворен 19,0 27,0 28,0 19,6 17,4 31,8 24,6 25,5 17,2 22,0 40,7 22,6 20,4 24,1 23,8 38,3 24,0 15,9 

Скорее не удовлетворен 10,0 6,0 11,5 12,5 17,9 16,5 25,4 23,6 14,6 4,0 15,3 11,3 8,7 6,5 15,8 5,8 9,1 19,0 

Совершенно не удовлетворен 11,0 2,0 7,6 7,9 21,3 8,0 20,8 9,4 14,6 2,0 4,0 5,6 10,7 3,7 15,8 2,5 5,8 10,2 

Затрудняюсь ответить, отказ от ответа  0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,5 2,3 0,9 0,5 0,0 0,0 0,8 0,0 0,9 0,0 0,0 0,8 0,0 

Ко мне это не относится 5,0 8,0 3,8 2,8 7,0 7,5 6,9 0,0 5,2 14,0 9,3 15,3 8,7 7,4 5,9 0,8 4,1 9,7 

Электроснабжение 

Полностью удовлетворен 72,0 66,0 68,8 74,7 67,5 49,4 63,8 72,6 69,3 72,0 34,7 65,3 74,8 63,9 64,4 57,5 71,1 77,0 

Скорее удовлетворен 22,0 28,0 24,2 16,3 20,7 33,9 26,2 22,6 22,4 21,0 50,0 25,8 22,3 21,3 25,7 40,0 22,3 13,3 

Скорее не удовлетворен 2,0 4,0 3,2 4,5 8,1 11,1 6,9 3,8 5,7 2,0 10,0 5,6 1,0 7,4 8,9 1,7 3,3 6,6 

Совершенно не удовлетворен 4,0 2,0 2,5 2,1 2,8 4,9 3,1 0,9 1,6 5,0 4,0 3,2 1,9 5,6 1,0 0,8 2,5 3,1 

Затрудняюсь ответить, отказ от ответа  0,0 0,0 0,6 1,8 0,3 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,8 0,0 

Ко мне это не относится 0,0 0,0 0,6 0,6 0,6 0,5 0,0 0,0 0,5 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Газоснабжение 

Полностью удовлетворен 68,0 71,0 65,6 46,9 65,0 53,6 65,4 65,1 64,1 59,0 30,0 59,7 15,5 58,3 59,4 39,2 68,6 79,6 

Скорее удовлетворен 19,0 23,0 22,3 7,3 16,0 31,3 20,0 19,8 12,0 17,0 38,0 13,7 13,6 16,7 21,8 26,7 20,7 9,7 

Скорее не удовлетворен 1,0 0,0 1,9 2,0 1,4 2,4 2,3 0,9 0,5 0,0 0,7 3,2 0,0 0,0 2,0 0,8 1,7 0,9 
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Виды услуг 

ресурсоснабжающих 

организаций 

Варианты ответов 
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Совершенно не удовлетворен 2,0 2,0 1,9 1,0 1,4 1,6 0,0 0,0 1,0 1,0 0,0 1,6 1,9 0,9 1,0 0,0 1,7 0,4 

Затрудняюсь ответить, отказ от ответа  0,0 0,0 0,6 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 

Ко мне это не относится 10,0 4,0 7,6 40,4 16,2 11,1 12,3 14,2 22,4 23,0 31,3 21,8 68,9 24,1 15,8 32,5 7,4 9,3 
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Рисунок 5.18 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены качеством каждой из перечисленных услуг – вывоз мусора?», % 
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Полностью 

удовлетворен 
58,0 47,0 50,3 46,1 60,8 33,2 27,7 62,3 43,2 49,0 26,0 58,9 39,8 61,1 28,7 37,5 64,5 49,1 

Скорее 

удовлетворен 
26,0 33,0 25,5 22,8 24,9 37,4 33,8 32,1 23,4 25,0 59,3 30,6 29,1 22,2 29,7 37,5 23,1 18,6 

Скорее не 

удовлетворен 
9,0 17,0 5,7 15,2 8,1 17,2 26,2 4,7 19,8 13,0 10,7 6,5 12,6 11,1 24,8 17,5 7,4 19,5 

Совершенно не 

удовлетворен 
7,0 2,0 16,6 11,8 4,8 7,1 12,3 0,9 11,5 13,0 3,3 3,2 15,5 2,8 14,9 5,8 4,1 11,5 

Затрудняюсь 

ответить, отказ 

от ответа 

0,0 0,0 0,6 3,1 0,3 0,7 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 1,9 1,9 0,0 0,0 0,0 0,4 

Ко мне это не 

относится 
0,0 1,0 1,3 0,9 1,1 4,5 0,0 0,0 1,6 0,0 0,7 0,8 1,0 0,9 2,0 1,7 0,8 0,9 
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Рисунок 5.19 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены содержанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных 

отходов (далее - ТКО) в месте Вашего проживания - уборка площадки и прилегающей к 

ней территории?», %, 2024 год  
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Рисунок 5.20 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены содержанием мест (площадок) накопления твердых коммунальных 

отходов (далее - ТКО) в месте Вашего проживания - санитарная обработка территории 

площадки?», %, 2024 год  
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Рисунок 5.21 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены работами по вывозу ТКО с мест (площадок) накопления ТКО в месте 

Вашего проживания?», %, 2024 год  
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5.6 Оценка удовлетворенности жителей Ленинградской области качеством 

воздуха, качеством воды, чистотой улиц и общественных пространств  

 

Рисунок 5.22 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены следующими условиями проживания в Вашем населенном пункте – 

качество воздуха?», %  
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Рисунок 5.23 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены следующими условиями проживания в Вашем населенном пункте – 

качество воды?», %  
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Рисунок 5.24 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены следующими условиями проживания в Вашем населенном пункте – 

чистота улиц и общественных пространств?», % 
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5.7 Оценка удовлетворенности жителей Ленинградской области 

транспортным обслуживанием и состоянием автомобильных дорог 

 

Рисунок 5.25 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены качеством транспортного обслуживания в Вашем районе?», % 
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Рисунок 5.26 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены качеством подвижного состава общественного транспорта?», %, 2024 
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Рисунок 5.27 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы удовлетворены или 

не удовлетворены графиком движения общественного транспорта, которым Вы 

пользуетесь ежедневно?», %, 2024 год  
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Рисунок 5.28 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Насколько Вы 

удовлетворены качеством автомобильных дорог в Вашем районе?», % 
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Рисунок 5.29 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Как изменилось качество 

автомобильных дорог за последние три года в регионе, в котором Вы проживаете?», %, 

2024 год  
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5.8 Общественная оценка уровня криминогенности в населенных пунктах 

 

Рисунок 5.30 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «В какой степени Вас 

беспокоит проблема преступности, обеспечения безопасности (лично Вас, Вашей семьи, 

родственников?», % 

 

 

Варианты 

ответов 

Б
о
к
си

то
го

р
ск

и
й

 

В
о
л
о
со

в
ск

и
й

 

В
о
л
х
о
в
ск

и
й

 

В
се

в
о
л
о
ж

ск
и

й
 

В
ы

б
о
р
гс

к
и

й
 

Г
ат

ч
и

н
ск

и
й

 

К
и

н
ги

се
п

п
ск

и
й

 

К
и

р
и

ш
ск

и
й

 

К
и

р
о
в
ск

и
й

 

Л
о
д

ей
н

о
п

о
л
ьс

к
и

й
 

Л
о
м

о
н

о
со

в
ск

и
й

 

Л
у
ж

ск
и

й
 

П
о
д

п
о
р
о
ж

ск
и

й
 

П
р
и

о
зе

р
ск

и
й

 

С
л
ан

ц
ев

ск
и

й
 

С
о
сн

о
в
ы

й
 Б

о
р
 

Т
и

х
в
и

н
ск

и
й

 

Т
о
сн

ен
ск

и
й

 

Сильно 

беспокоит 
26,0 25,0 26,1 32,7 23,0 21,9 23,8 25,5 18,8 21,0 12,7 23,4 18,4 20,4 34,7 18,3 33,9 34,1 

Пожалуй, 

беспокоит 
18,0 22,0 19,7 24,4 26,9 21,2 26,9 27,4 35,4 19,0 14,0 27,4 21,4 18,5 34,7 39,2 19,8 28,8 

Особо не 

беспокоит 
27,0 35,0 26,8 25,3 25,2 40,5 34,6 32,1 23,4 32,0 50,0 33,9 24,3 24,1 26,7 35,8 23,1 25,7 

Абсолютно не 

беспокоит 
25,0 15,0 24,8 14,1 21,6 15,5 13,1 15,1 18,8 27,0 23,3 15,3 34,0 33,3 3,0 5,8 20,7 9,3 

Затрудняюсь 

ответить 
4,0 3,0 2,5 3,5 3,4 0,9 1,5 0,0 3,6 1,0 0,0 0,0 1,9 3,7 1,0 0,8 2,5 2,2 

 

 

 

26,0 

24,7 

29,7 

17,3 

2,3 

15,9 

26,7 

36,2 

18,5 

2,7 

10,6 

28,1 

42,1 

15,6 

3,7 

Сильно беспокоит 

Пожалуй, беспокоит 

Особо не беспокоит 

Абсолютно не беспокоит 

Затрудняюсь ответить 

2024 2023 2022



53 

6. ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ 

ОБЛАСТИ ОБ ИСПОЛНЕНИИ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ 

ФЕДЕРАЦИИ ОТ 21.07.2020 № 474 «О НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРИОД ДО 2030 ГОДА» 

 

Рисунок 6.1 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Видите ли Вы результаты 

реализации национальных проектов в своем городе/поселении?», % 
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Рисунок 6.2 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «За последние годы в 

Вашем городе/поселении построены или отремонтированы школы и детские сады?», % 
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Рисунок 6.3 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «За последние годы в 

Вашем городе/поселении открыты, построены, отремонтированы спортивная площадка, 

стадион или спортивный комплекс?», % 
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6.2 Оценка жителями Ленинградской области возможностей улучшения 

жизненной ситуации в результате реализации национальных проектов 

 

Рисунок 6.4 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Вы пользуетесь 

возможностью оформления документов в электронном виде на портале Госуслуги, оплаты 

счетов онлайн?», % 
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Рисунок 6.5 – Распределение ответов респондентов на вопрос: «Созданы ли в Вашем 

городе/поселении новые зоны отдыха, парки, скверы, отремонтированы дворы?», % 

 

 
 

66,7 

31,0 

2,2 

64,7 

33,9 

1,4 

67,2 

29,7 

3,1 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить/Не владею 

информацией 

2024 2023 2022

73,7 

21,3 

5,0 

76,1 

19,2 

4,7 

74,2 

19,2 

6,5 

Да 

Нет 

Затрудняюсь ответить/Не владею 

информацией 

2024 2023 2022



57 

Варианты 

ответов 

Б
о

к
си

то
го

р
ск

и
й

 

В
о

л
о

со
в
ск

и
й

 

В
о

л
х

о
в
ск

и
й

 

В
се

в
о

л
о

ж
ск

и
й

 

В
ы

б
о

р
гс

к
и

й
 

Г
ат

ч
и

н
ск

и
й

 

К
и

н
ги

се
п

п
ск

и
й

 

К
и

р
и

ш
ск

и
й

 

К
и

р
о

в
ск

и
й

 

Л
о

д
ей

н
о

п
о

л
ьс

к
и

й
 

Л
о

м
о

н
о

со
в
ск

и
й

 

Л
у

ж
ск

и
й

 

П
о

д
п

о
р

о
ж

ск
и

й
 

П
р

и
о

зе
р

ск
и

й
 

С
л
ан

ц
ев

ск
и

й
 

С
о

сн
о

в
ы

й
 Б

о
р
 

Т
и

х
в
и

н
ск

и
й

 

Т
о

сн
ен

ск
и

й
 

Да 85,0 65,0 72,0 68,6 66,9 67,5 81,5 83,0 87,0 68,0 70,0 81,5 92,2 58,3 77,2 96,7 80,2 78,8 
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Затрудняюсь 
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информацией 

2,0 0,0 5,7 8,0 4,2 4,7 6,9 4,7 1,6 5,0 3,3 2,4 3,9 4,6 2,0 3,3 7,4 4,0 

 

Рисунок 6.6 Распределение ответов респондентов на вопрос: «Одобряете ли Вы создание 

экологических троп в природных заказниках и заповедниках?», % 
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Рисунок 6.7 Распределение ответов респондентов на вопрос: «Проводятся ли в Вашем 

городе/поселении интересные массовые мероприятия и праздники, которые Вы можете 

порекомендовать посетить своим друзьям и близким?», % 
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6.3 Оценка жителями Ленинградской области получаемых мер 

государственной социальной поддержки 

Рисунок 6.8 – Распределение ответов «Да» респондентов на вопрос «Получает ли Ваша 

семья какие-либо меры государственной социальной поддержки», % 
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Рисунок 6.9 – Распределение ответов на вопрос: «Как Вы оцениваете простоту 

оформления социальной поддержки?», % 
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6.4 Оценка финансовой грамотности жителей Ленинградской области 

 

Рисунок 6.10 – Распределение ответов на вопрос: «Считаете ли Вы себя финансово 

грамотным человеком? Оцените уровень своих знаний и навыков по управлению личными 

финансами, %, 2024 год 
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Рисунок 6.11 – Распределение ответов на вопрос: «С какими из ниже перечисленных тем 

Вы хотели бы познакомиться подробнее для повышения уровня своей финансовой 

грамотности?», %, 2024 год 

 

 

 

  

14,0 

12,9 

9,6 

9,1 

8,9 

6,5 

55,9 

4,7 

Функционирование пенсионной системы, 

пенсионные фонды 

Планирование личного бюджета 

Налогообложение физических лиц 

Фондовые рынки (акции, облигации, 

ПИФы и т.п.) 

Банковские услуги (кредиты, депозиты) 

Функционирование страховой системы, 

страховые полисы 

Ничего из выше перечисленного меня не 

интересует 

Затрудняюсь ответить  



63 

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

 

Метод сбора информации – личное полуформализованное интервью по месту 

жительства. Категории респондентов – жители Ленинградской области в возрасте 18 лет и 

старше. Опрос респондентов проводился с использованием планшетных компьютеров, 

предусматривающих полную запись интервью и фиксацию мест опроса (геолокация), 

также на бумажных носителях (не более 20% от общей выборки).  

Места проведения опросов – поселения разного типа Ленинградской области. 

Объем выборочной совокупности проведенного опроса населения – 3609 человек. Период 

проведения опроса: с 25 марта по 14 апреля 2024 года. 

 

Таблица 1 – Распределение респондентов по районам проживания, % 

Муниципальный район, городской округ чел. 

Бокситогорский 100 

Волосовский 100 

Волховский 157 

Всеволожский 889 

Выборгский 357 

Гатчинский 425 

Кингисеппский 130 

Киришский 106 

Кировский 192 

Лодейнопольский 100 

Ломоносовский 150 

Лужский 124 

Подпорожский 103 

Приозерский 108 

Сланцевский 101 

Сосновый бор 120 

Тихвинский 121 

Тосненский 226 

Итого 3609 

 

 

 

 

 

 

 



64 

За год в регионе выросло число респондентов, отмечающих, улучшение жизни как 

в России (+8,6% к 2023), так и в Ленинградской области (+3,6% к 2023). В разрезе районов 

(округа) лучшую позитивную динамику показали – Лужский, Сосновый Бор, Кировский  

и Подпорожский, а отрицательную динамику – Приозерский. 

Количество негативных оценок работы губернатора уменьшилось на 1,8%  

в сравнении с 2023 годом. При этом количество ответов «не изменилась» выросло на 3,9% 

по отношениюд к 2023 году. Лучшую позитивную динамику оценок работы губернатора 

показали – Киришский, Лужский, Подпорожский районы. Больше всего отрицательных 

оценок работы губернатора во Всеволожском, Сланцевском и в г.Сосновый Бор. 

Количество респондентов «полностью доверяющих» губернатору выросло за год 

на 3,8%. Больше всего отрицательных оценок эффективности деятельности губернатора 

дали респонденты из Выборгского, Гатчинского и Сланцевского района.  

За год на 1,7% увеличился уровень удовлетворенности информационной 

открытостью органов исполнительной власти региона. Больше всего негативных оценок 

информационной открытости пришло из Всеволожского, Выборгского, Приозерского  

и Сланцевского районов.  

Количество, получающих информацию о работе губернатора в Telegram, за год 

выросло на 1,5%, при этом наблюдается падение числа тех, кто получается такую 

информацию через телевидение (на 1,9%) и социальные сети (на 1,1%). 

Одновременно остаётся ряд системных проблем, наиболее волнующих население. 

Больше всего нареканий вызывают: сфера ЖКХ, транспортное обслуживание и состояние 

автомобильных дорог. 

В сфере ЖКХ наблюдается высокий уровень неудовлетворенности не только 

тарифами, но и качеством работы по ряду направлений, в частности санитарной 

обработкой площадок для накопления ТКО (40%), уборкой мусора в общественных 

пространствах и на улицах населенных пунктов. 

Снизился в 2024 году по сравнению с 2023 годом уровень удовлетворенности 

качеством транспортного обслуживания (с 55,5% до 48,2%), в том числе треть населения 

(33,6%) выражает сегодня недовольство графиком работы общественного транспорта. 

Растет доля недовольных состоянием автомобильных дорог в своем районе:  

с 29,2% в 2022 году до 45,7% в 2024 году. 

Тревогу вызывает также наметившаяся тенденция роста уровня обеспокоенности 

жителей проблемой преступности: с 38,7% в 2022 году до 50,7% в 2024 году.  
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ПРИЛОЖЕНИЕ. ОПРОСНЫЙ ЛИСТ 

Добрый день, меня зовут __________. Я представляю Национальный исследовательский 

университет «Высшая школа экономики». Мы изучаем мнение населения о том, как людям 

живется в Ленинградской области, как они оценивают деятельность органов исполнительной 

власти и органов самоуправления, что следовало бы сделать, чтобы улучшить их жизнь, 

взаимопонимание населения и местной власти. Просим Вас принять участие в опросе. Опрос 

полностью анонимный. 

 

0. Скажите, пожалуйста, Вы постоянно проживаете в этом населенном пункте? 

1. Да, 

2. Нет – ЗАКОНЧИТЬ ОПРОС 

 

По вашему мнению за последние три года как изменилась жизнь… (ОДИН ОТВЕТ В 

КАЖДОЙ СТРОКЕ) 

 Улучшилась Ухудшилась Не изменилась 
Затр.ответить,  

отказ от ответа 

1. в России? 1 2 3 9 

2. в Ленинградской 

области? 
1 2 3 9 

3. в Вашем районе? 1 2 3 9 

 

4. Как изменилось за последний год материальное положение Вашей семьи? (ЗАЧИТАТЬ, 

ОДИН ОТВЕТ) 

1. Улучшилось 

2. Не изменилось 

3. Ухудшилось 

4. Затрудняюсь ответить /Не зачитывать 

 

Сейчас я перечислю должностных лиц и органы власти, а Вы оцените, пожалуйста, 

насколько в целом, Вы им доверяете или не доверяете. (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ СТРОКЕ) 

 

 
Полностью 

доверяю 

Скорее 

доверяю 

Отчасти 

доверяю, 

отчасти нет 

Скорее 

не 

доверяю 

Совершенно 

не доверяю 

Затр. 

ответить,  

отказ от 

ответа  

5. Президенту РФ 1 2 3 4 5 9 

6. Губернатору 

Ленинградской 

области 

1 2 3 4 5 9 

7. Главе 

Администрации 

Вашего района 

1 2 3 4 5 9 

 

В последнее время работа перечисленных должностных лиц, по Вашему мнению, 

улучшается или ухудшается? (ОДИН ОТВЕТ ПО КАЖДОЙ СТРОКЕ) 

 Улучшается Не меняется Ухудшается Затр. ответить 

8. Президент РФ 1 2 3 9 

9. Губернатор 

Ленинградской 

области 

1 2 3 9 

10. Глава 

Администрации 

Вашего района 

1 2 3 9 
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11. Оцениваете ли Вы деятельность Губернатора Ленинградской области как эффективную? 

(ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Определенно да 

2. Скорее да  

3. Скорее нет 

4. Определенно нет 

5. Затрудняюсь ответить /Не зачитывать 

 

12. Оцениваете ли Вы деятельность органов исполнительной власти Ленинградской области 

как эффективную? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Определенно да 

2. Скорее да  

3. Скорее нет 

4. Определенно нет 

5. Затрудняюсь ответить /Не зачитывать 

 

13. Как часто Вы обращаетесь в органы исполнительной власти Ленинградской области для 

решения интересующих Вас вопросов? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Часто  

2. Время от времени  

3. Редко 

4. Никогда 

5. Затрудняюсь ответить /Не зачитывать 

 

14. Из каких источников Вы обычно получаете информацию о работе Вашего Губернатора? 

(ЗАЧИТАТЬ, ЗАПИСАТЬ СО СЛОВ РЕСПОНДЕНТА НАЗВАНИЯ КАНАЛОВ, САЙТОВ и т.п.) 

1. ТВ (назовите каналы или передачи) ___________________________________ 

2. Интернет-сайты (назовите) ______________________________________ 

3. Социальные сети (назовите, пожалуйста, сети, сообщества, страницы) __________________ 

4. Телеграмм (назовите каналы, которые регулярно просматриваете) ___________________ 

5. Газеты в бумажном виде (назовите) _______________________ 

6. Радио (назовите радиостанции) ________________________________ 

7. Другое ____________________ 

8. Ни из каких не получаю /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

9. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

В какой степени Вы доверяете информации из этих источников? (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ 

СТРОКЕ) 

 
Доверяю 

полностью 

Доверяю 

частично 
Не доверяю 

Затр. 

ответить 

Не 

пользуюсь 

15. ТВ  1 2 3 9  

16. Интернет-сайты  1 2 3 9  

17. Социальные сети   1 2 3 9  

18. Телеграмм  1 2 3 9  

19. Газеты в 

бумажном виде  
1 2 3 

9  

20. Радио 1 2 3 9  

 

Насколько Вы удовлетворены информационной открытостью органов власти 

Ленинградской области? (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ СТРОКЕ) 
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Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Скорее не 

удовлетворен(а) 

Совершенно не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить, 

отказ от 

ответа 

21. 

Правительства 

области 

1 2 3 4 9 

22. 

Администрации 

вашего района 

1 2 3 4 9 

 

Обращались ли Вы в медицинские учреждения в 2023 году? (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ 

СТРОКЕ) 

 Да Нет 

23. Амбулаторные 1 2 

24. Стационарные 1 2 

25. Скорая и неотложная помощь 1 2 

 

Насколько Вы удовлетворены полученной медицинской помощью (заполняется только вид 

помощи, обозначенный респондентом в вопросах 23-25)?  

 
Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Скорее не 

удовлетворен(а) 

Полностью не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить 

26. 

Амбулаторной 
1 2 3 4 9 

27. 

Стационарной 
1 2 3 4 9 

28. Скорой 1 2 3 4 9 

 

29. Получает ли Ваша семья какие-либо меры государственной социальной поддержки? 

1. Да 

2. Нет 

 

30. Как Вы оцениваете простоту оформления социальной поддержки? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН 

ОТВЕТ) 

1. Просто оформить, все понятно 

2. Не просто оформить, остались вопросы 

3. Трудно оформить, процесс непонятен 

4. Затрудняюсь ответить / НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

31. Вы согласны или не согласны с утверждением: «Жители моего населенного пункта на 

улицах и в общественных местах уважительно относятся к людям с ограниченными 

возможностями здоровья (с инвалидностью)». 
1. Согласен(на) 

2. Скорее согласен(на) 

3. Скорее не согласен(на) 

4. Не согласен(на) 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

 

Есть ли в Вашей семье дети, которые посещают или планируют посещать образовательные 

учреждения? (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ СТРОКЕ) 
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 Да Нет 

32. Дошкольные учреждения 1 2 

33. Школы 1 2 

34. Учреждения дополнительного образования 1 2 

35.  Колледжи и лицеи (начальное и среднее профессиональное образование) 1 2 
 

Удовлетворены ли Вы доступностью образовательных учреждений в Вашем населенном 

пункте? (заполняется только по образовательным учреждениям, обозначенным 

респондентом в вопросах 32-35) КАРТОЧКА 1 

 
Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить 

36. Дошкольные учреждения 1 2 3 9 

37. Школы 1 2 3 9 

38. Учреждения 

дополнительного образования 
1 2 3 9 

39. Колледжи и лицеи 

(начальное и среднее 

профессиональное образование) 

1 2 3 9 

 

Удовлетворены ли Вы качеством обучения в образовательных учреждениях в Вашем 

населенном пункте? (заполняется только по образовательным учреждениям, обозначенным 

респондентом в вопросах 32-35) КАРТОЧКА 1 

 
Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить 

40. Дошкольные учреждения 1 2 3 9 

41. Школы 1 2 3 9 

42. Учреждения 

дополнительного образования 
1 2 3 9 

43. Колледжи и лицеи 

(начальное и среднее 

профессиональное образование) 

1 2 3 9 

 

44. Насколько Вы удовлетворены качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в 

Вашем населенном пункте? 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Скорее не удовлетворен(а) 

4. Совершенно не удовлетворен 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 
 

 

45. По Вашему мнению, достаточно ли в Вашем населенном пункте возможностей для 

занятий спортом? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Достаточно 

2. Скорее достаточно 

3. Скорее недостаточно 

4. Недостаточно 

5. Затрудняюсь ответить/ НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

46. Как Вы считаете, насколько жители Вашего населенного пункта удовлетворены 

существующими условиями для занятий физкультурой и спортом? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН 

ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворены 

2. Скорее удовлетворены 

3. Отчасти удовлетворены, отчасти нет 



69 

4. Скорее не удовлетворены 

5.  Совершенно не удовлетворены 

9. Затрудняюсь ответить, отказ от ответа /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

47. В какой мере Вас устраивает работа обслуживающей Ваш дом организации (Правления 

ТСЖ/кооператива/управляющей компании), предоставляющей услуги ЖКХ? (ЗАЧИТАТЬ, 

ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью устраивает  

2. Скорее устраивает 

3. Скорее не устраивает 

4. Совершенно не устраивает 

9. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

10. Наш дом никто не обслуживает 

 

Насколько Вы удовлетворены качеством каждой из перечисленных услуг? КАРТОЧКА 2 

 

Полност

ью 

удовлет

ворен(а) 

Скорее 

удовлетворен

(а) 

Скорее не 

удовлетворен

(а) 

Совершенн

о не 

удовлетвор

ен(а) 

Затр.ответит

ь, отказ от 

ответа 

Ко мне 

это не 

относитс

я 

48. Теплоснабжение 1 2 3 4 9 99 

49. Водоснабжение 1 2 3 4 9 99 

50. 

Электроснабжение 
1 2 3 4 9 

99 

51. Газоснабжение 1 2 3 4 9 99 

52. Вывоз мусора 1 2 3 4 9 99 

 

Вы удовлетворены или не удовлетворены следующими условиями проживания в Вашем 

населенном пункте? (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ СТРОКЕ) 

 

 
Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Скорее  не 

удовлетворен(а) 

Полностью не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить 

53. Качество 

воздуха 
1 2 3 4 9 

54. Качество 

воды 
1 2 3 4 9 

55. Чистота 

улиц и 

общественных 

пространств 

1 2 3 4 9 

 

56. Насколько Вы удовлетворены качеством автомобильных дорог в Вашем районе? 

(ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Отчасти удовлетворен(а), отчасти нет 

4. Скорее не удовлетворен(а) 

5. Совершенно не удовлетворен(а) 

9. Затрудняюсь ответить, отказ от ответа /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ / 

 

57 Как изменилось качество автомобильных дорог за последние три года в регионе, в 

котором Вы проживаете? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Улучшилось 

2. Не изменилось 

3. Ухудшилось 

4. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 
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58. В какой степени Вы согласны/не согласны с утверждением: «Я могу повлиять на 

принятие решений по развитию моего района или населенного пункта»?(ЗАЧИТАТЬ, ОДИН 

ОТВЕТ) 

1 Согласен(на) 

2. Не согласен(на) 

3. Затрудняюсь ответить 

 

 

59.  Был ли у Вас и/или Ваших знакомых реальный опыт влияния на принятие решений по 

развитию района/населенного пункта (например, по Вашему обращению провели ремонт 

или установили новую детскую площадку)?(ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Да 

2. Нет 

3. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

 

60. Вы удовлетворены или не удовлетворены качеством транспортного обслуживания в 

Вашем районе? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Скорее не удовлетворен(а) 

4. Совершенно не удовлетворен(а) 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

61. Вы удовлетворены или не удовлетворены качеством подвижного состава общественного 

транспорта? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Скорее не удовлетворен(а) 

4. Совершенно не удовлетворен(а) 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/  

 

62. Вы удовлетворены или не удовлетворены графиком движения общественного 

транспорта, которым Вы пользуетесь ежедневно)?(ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Скорее не удовлетворен(а) 

4. Совершенно не удовлетворен(а) 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

63. Знаете ли Вы о возможностях получения государственной поддержки, чтобы реализовать 

свои идеи и социальные проекты в своем населенном пункте? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

КАРТОЧКА 3 

1. Хорошо знаю, я или мои знакомые получают такую помощь (гранты) и помогают 

людям/животным 

2. Знаю, что есть возможность, иногда участвую в проектах в качестве волонтера 

3. Что-то слышал(а), хочу узнать больше 

4. Что-то слышал(а), не интересуюсь 

5. Никогда не слышал(а) 

6. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 
64. Считаете ли Вы себя финансово грамотным человеком?  Оцените уровень своих знаний 

и навыков по управлению личными финансами (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Знаний и навыков нет 

2. Неудовлетворительные знания и навыки  

3. Удовлетворительные знания и навыки 

4. Хорошие знания и навыки 
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5. Отличные знания и навыки 

6. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

65 С какими из ниже перечисленных тем Вы хотели бы познакомиться подробнее для 

повышения уровня своей финансовой грамотности? (Можно выбрать несколько ответов) 

КАРТОЧКА 4 

1. Банковские услуги (кредиты, депозиты);  

2. Планирование личного бюджета;  

3. Функционирование пенсионной системы, пенсионные фонды;  

4. Налогообложение физических лиц;  

5. Функционирование страховой системы, страховые полисы;  

6. Фондовые рынки (акции, облигации, ПИФы и т.п.);  

7. Ничего из выше перечисленного меня не интересует;  

8. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

66. В какой степени Вас беспокоит проблема преступности, обеспечения безопасности (лично 

Вас, Вашей семьи, родственников)? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Сильно беспокоит 

2. Пожалуй, беспокоит 

3. Особо не беспокоит 

4. Абсолютно не беспокоит 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

В июле 2020 года Президентом России был подписан Указ №474 «О национальных целях 

развития Российской Федерации на период до 2030 года. В рамках Указа реализуется ряд 

национальных проектов. Следующие вопросы о результатах реализации мероприятий этих 

проектов в Ленинградской области: (ОДИН ОТВЕТ В КАЖДОЙ СТРОКЕ).  КАРТОЧКА 5 

 

  

Да Нет 

Затр. отв./  

Не владею 

информацией 

67. Видите ли Вы результаты реализации национальных проектов 

в своем городе/поселении? 
1 2 9 

68. За последние годы в Вашем городе/поселении построены или 

отремонтированы школы и детские сады? 
1 2 9 

69. За последние годы в Вашем городе/поселении открыты, 

построены, отремонтированы спортивная площадка, стадион 

или спортивный комплекс? 

1 2 9 

70. Вы пользуетесь возможностью оформления документов в 

электронном виде на портале Госуслуг, оплаты счетов онлайн. 
1 2 9 

71. Созданы ли в Вашем городе/поселении новые зоны отдыха, 

парки, скверы, отремонтированы дворы? 
1 2 9 

72. Одобряете ли Вы создание экологических троп в природных 

заказниках и заповедниках? 
1 2 9 

73. Проводятся ли в Вашем городе/поселении интересные массовые 

мероприятия и праздники, которые Вы можете 

порекомендовать посетить своим друзьям и близким?  

1 2 9 

 

 

Насколько Вы удовлетворены содержанием мест (площадок) накопления твердых 

коммунальных отходов (далее - ТКО) в месте Вашего проживания? (ОДИН ОТВЕТ В 

КАЖДОЙ СТРОКЕ) 

 

 
Полностью 

удовлетворен(а) 

Скорее 

удовлетворен(а) 

Скорее не 

удовлетворен(а) 

Совершенно не 

удовлетворен(а) 

Затрудняюсь 

ответить, 

отказ от 

ответа 
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74. уборка 

площадки и 

прилегающей к 

ней территории 

1 2 3 4 9 

75. санитарная 

обработка 

территории 

площадки 

1 2 3 4 9 

 

76. Насколько Вы удовлетворены работами по вывозу ТКО с мест (площадок) накопления 

ТКО в месте Вашего проживания? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Полностью удовлетворен(а) 

2. Скорее удовлетворен(а) 

3. Скорее не удовлетворен(а) 

4. Совершенно не удовлетворен(а) 

5. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

77. Знаете или слышали ли Вы об официальном сайте «Открытый бюджет» Ленинградской 

области budget.lenobl.ru?  (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

(Сайт «Открытый бюджет» Ленинградской области призван сделать бюджетный процесс 

региона публичным и понятным каждому. На его электронных страницах представлена в 

наглядной форме вся финансовая информация, есть возможность обратной связи: каждый 

житель 47 региона может направить свои предложения по корректировке главного финансового 

документа – бюджета Ленинградской области и получить информацию об их рассмотрении) 

 

1. Хорошо знаю 

2. Знаю 

3. Что-то слышал(а), хочу узнать больше 

4. Что-то слышал(а), не интересуюсь 

5. Никогда не слышал(а) переход к 79   
6. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ переход к 79   

 

78. Интересуетесь ли Вы информацией об исполнении бюджета Ленинградской области, 

размещенной на сайте? (ЗАЧИТАТЬ, ОДИН ОТВЕТ) 

1. Да, просматриваю регулярно 

2. Иногда заглядываю 

3. Нет, меня это не интересует 

4. Затрудняюсь ответить /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

 

И В ЗАКЛЮЧЕНИЕ НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ О ВАС: 

 

79. Ваш пол? /НЕ СПРАШИВАТЬ, ОТМЕТИТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО/      1.  Мужчина 2. 

Женщина 

 

80. Ваш возраст? /ЗАПИСАТЬ ПОЛНОЕ КОЛИЧЕСТВО ЛЕТ/ ___________________ 

 

81. Скажите, какое у вас образование? /УТОЧНИТЕ СО СЛОВ РЕСПОНДЕНТА, ВОЗМОЖЕН 

ТОЛЬКО ОДИН ОТВЕТ/  

1. Начальное, неполное среднее  

2. Среднее полное (средняя школа) 

3. Начальное профессиональное (проф училище, лицей) 

4. Среднее профессиональное (техникум, колледж)  

5. Неполное высшее (3 курса ВУЗа) 

6. Высшее 
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82. Ваш род занятий? /УТОЧНИТЕ СО СЛОВ РЕСПОНДЕНТА, ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ – 

ЗАЧИТАЙТЕ, ВОЗМОЖЕН ТОЛЬКО ОДИН ОТВЕТ/ 

1. Квалифицированный рабочий, включая сельское хозяйство 

2. Неквалифицированный рабочий, включая сельское хозяйство 

3. Военнослужащий в армии, органах внутренних дел, включая милицию и ФСБ 

4. Бизнесмен, индивидуальный предприниматель 

5. Государственный служащий, работник административных органов 

6. Специалист с высшим образованием на производстве 

7. Специалист с высшим образованием вне производства (наука, культура, образование) 

8. Служащие без высшего образования (секретарь, офисный работник, продавец)  

9. Безработный зарегистрированный 

10. Учащийся, студент 

11. Пенсионер, неработающий 

12. Занят(а) домашним хозяйством 

13. Нахожусь в декретном отпуске, отпуске по уходу за ребенком 

14. Другое /ЗАПИСАТЬ/___________________________________ 

 

83. Сколько человек в семье проживают совместно с Вами (включая Вас)? __________ 

человек 

 

84 . Сколько из них несовершеннолетних? ______________ 

 

85. К какой из следующих групп по уровню материальной обеспеченности Вы отнесли бы 

свою семью? (ЗАЧИТАТЬ. ОДИН ОТВЕТ). КАРТОЧКА 6. 

1. Денег не хватает даже на еду 

2. На еду хватает, но уже покупка одежды вызывает затруднения 

3. Хватает на еду и одежду, но купить телевизор, холодильник или стиральную машину 

будет сложно 

4. Можете купить основную бытовую технику, но автомобиль купить не можете 

5. Средств хватает на всё, кроме таких дорогих приобретений, как квартира или загородный 

дом 

6. Нет финансовых затруднений, при необходимости можете купить квартиру или дом 

7. Отказ отвечать /НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ/ 

 

86. Тип населённого пункта? /ИНТЕРВЬЮЕР! НЕ СПРАШИВАТЬ, ОТМЕТИТЬ 

САМОСТОЯТЕЛЬНО 

1. Город                         2. ПГТ                        3. Село, посёлок сельского типа                 4. Деревня 

  

 

 

 


